
СТАНОВИЩЕ 

От доц. д-р Мариета Петрова Савчева, СУ „Св. Климент Охридски” - 

1.3. Педагогика на обучението по … (Методика на обучението по изобразително изкуство) 

относно представените трудове от д-р Ивайло Владимиров Прокопов за участие в конкурс 

за академичната длъжност „Доцент”, обявен от СУ „Св. Климент Охридски” (ДИУУ), 

публикуван в Държавен вестник – бр. 24 / 16.03.2018 г., в професионално направление 1.3. 

Педагогика на обучението по физическо възпитание и спорт.  

І. Анализ на кариерния профил на кандидата. 

Г-н Прокопов има 19 години трудов стаж (02.04.1999г. до сега) в областта на младежките 

дейности, инициативи и неформално обучение чрез спорт туризъм и култура, контрол, координация 

и управление на ресурсите. От 01.10.2008 г. до сега е хоноруван преподавател по спорт („фитнес“, 

„самоотбрана“, „планински спортове“ и „водомоторни спортове“) в СУ „Св. Климент Охридски” – 

Департамент по спорт. 

Той е бакалавър геолог (2005 - 2009г. СУ „Св. Климент Охридски” – Геолого Географски 

факултет) и магистър по спортна анимация (2010 – 2012г. Национална Спортна Академия „Васил 

Левски”). Придобива ОНС „Доктор” през 2015 г. по направление 1.3. Педагогика на обучението по 

физическо възпитание и спорт в СУ „Св. Климент Охридски”  

Допълнителните му квалификации са като треньор по корфбол, крикет, инструктор по ски, 

хиропрактика, миопунктура. Говоримо владее отлично три чужди езици (английски, немски и 

руски). 

Социалните умения и компетенции на г-н Прокопов са в областта на 

образованието, културата, неформалното образование и работата с хора с увреждания 

(физически и ментални, както и с такива в неравностойно положение). 

Организационните му умения и компетенции са свързани с координирането, 

организирането и консултирането на проекти, семинари, спортни лагери, тим билдинг 

сесии, правителствени и неправителствени организации.  



Г-н Прокопов притежва технически умения за работа с компютри, с медицинска и 

козметична техника, с електрически машини. Артистичните му умения са свързани с 

организиране и провеждане на културни, спортни и спортно-анимационни мероприятия. 

Той е капитан на кораб, инструктор гребане, джудо, самоотбрана, алпинизъм и туризъм, 

ски, фитнес, съдия по джудо. 

ІІ. Общо описание на представените материали по конкурса. 

Представените от д-р Ивайло Владимиров Прокопов научни публикации са 25 на 

брой (24 на български език и 1 на английски) от които съответно: 

1. Монографии – 2 броя.  

2. Учебно ръководство за преподаватели и студенти – 1 бр. 

3. Автореферат – 1 бр. 

4. Статии в Годишника на СУ – 2 броя. 

5. Статии в списания – 6 броя. 

6. Доклади в сборници от научни форуми с международно участие – 6 бр. 

7. Доклади в сборници от национални научни форуми – 6 бр. 

8. Доклади в сборници от научни форуми на чужд език – 1 бр. 

9. Учебни програми, общ брой – 12 бр. 

10.  Рецензии на студии и доклади – 4 бр. 

11. Участие в проекти – 7. 

 

ІII. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното 

академично развитие. 

Научно изследователската дейност на г-н Прокопов е насочена в три основни аспекта: 

A. Физическото възпитание и спортът в образователната система; 

B. Спортно-туристическите дейности и свързаните с тях анимация и тиймбилдинг 

програми и др. 

C. Превенция на неправилната стойка и травматизма 



Общият обем на публикациите е внушителен – (830 страници) и е оптимален за 

установените изисквания за кандидатстване в конкурса за „Доцент”. Те показват 

последователност и систематичност в научното развитие на кандидата, както и задълбочена 

изследователска дейност. 

Двете монографии са с научна насоченост в областта на физическото възпитание и 

спорта при подрастващите. Едната е самостоятелна (2018 г.), а другата е в съавторство (2016 

г.).  

Впечатляващо е и участието на г-н Прокопов в конференции у нас и в чужбина 

като технически сътрудник, участник в дискусии, презентации и доклади. 

Разнообразна е тематиката на разработените програми (фитнес, бодибилдинг, 

културизъм, масаж, каланетика, спортна анимация, проекти в спорта, оцеляване в 

екстремни ситуации и др.), които са предназначени за различна аудитория – студенти и 

неспециалисти в областта на спорта със средно или с висше образование. Това доказва 

богатата ерудиция и задълбочената научна подготовка на г-н Прокопов в съответната 

област.  

Дейността на кандидата е разгърната и в областта на проектите. Те са свързани с 

извънкласните дейности, здравословния начин на живот, изследване на физическото 

развитие и дееспособността на студентите, международно сътрудничество. 

Г-н Прокопов владее три чужди езици, което допринася положително за неговите 

професионални компетенции. 

В периода 2013-2015 г. разработва дисертация на тема ”Спортната анимация като 

средство за обучение по спорт за студенти”. Изведени са основни изводи и препоръки за 

практиката. Прилагането на иновативни подходи са свързани с нуждите и интересите на 

новото поколение и възможностите за разнообразяване на средствата и методите, за 

здравословен начин на живот и активно използване на свободното време за лични нужди. 

Основните приноси на научно-изследователската работа имат теоретичен, научно-

приложен и методико-приложен характер, които са свързани, най-вече, с подобряване на 

качеството на обучение по спорт – фитнес, спорт в свободното време, туризъм и оцеляване 



при екстремни планински условия, физически и коригиращи упражнения за превенция на 

травматизма и неправилното телодържане на деца и студенти. Изяснява се значението, 

ролята и мястото на физическото възпитание и спорта за ефективно участие на студентите 

в учебния процес и подобряването на физическото им и здравословно състояние. 

Представените публикации са в съответствие с темата на конкурса за „Доцент“, 

професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по физическо възпитание и 

спорт в ДИУУ на СУ „Св. Кл. Охридски“. Кандидатът показва високи професионални и 

педагогически умения. 

В заключение си позволявам да препоръчам на уважаемото научно жури да избере 

д-р Ивайло Владимиров Прокопов за заемане на академичната длъжност “доцент” в 

Софийския университет “Св. Климент Охридски”, Департамент за информация и 

усъвършенстване на учители, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението 

по … (Методика на обучението по физическо възпитание и спорт). 

 

07.06.2018 г.                                                   Изготвил становището: 

        Доц. д-р Мариета Савчева 

 

 

 

 

 

 

 

 


